



■曾蔭權抵達北京。

有線電視畫面



■梁振英抵達北京。

有線電視畫面

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、江鑫嫻 京港連線）現任特首曾蔭權和候任特首梁振英，昨日先後抵達北京，預備出席今早在國家博物館舉辦的「邁向更好明天—慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」開幕式。據報道，在開幕式前，曾蔭權和梁振英會獲安排同時與國家領導人會面，這是特區成立以來首次有國家領導人同時會見現任和候任特首，顯示中央政府對香港的重視與支持。

料獲領導人同時會見 體現中央重視支持

慶祝香港回歸15周年，由香港特區政府主辦的「邁向更好明天—慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」將由今日開始至7月9日在國家博物館舉行。大型展覽的介紹稱，自1997年7月1日回歸祖國，香港特區已走過了15年不平凡的歷程。祖國的堅定支持以及香港市民百折不撓的奮力拼搏，令特區保持繁榮安定、民生日益改善、民主穩步推進，與內地各個領域的合作交流不斷深化擴展。

圖文並茂 回望與前瞻

該展覽不僅是對過去的回望與總結，更以詳實的文字、豐富的圖片、具代表性的展品和多媒體設備，從「一國兩制」的成功落實、兩地合作、香港最新發展及未來規劃等方面分享香港15年來努力的成果，以及對未來的美好憧憬。

曾蔭權和梁振英昨日先後抵達北京，國務院港澳辦副主任華建

在機場迎接。曾蔭分別視察位於國家博物館南區一層號展廳圖片展的場地布置情況。梁振英下午又前往人民大會堂，出席已故全國政協副主席安子介的百年誕辰紀念活動（見另稿）。

政制及內地事務局局長譚志源亦於昨日上午抵京，預備出席今日的「邁向更好明天—慶祝香港特別行政區成立15周年成就展」開幕典禮。

評論指關注交接與挺梁

據報道，在今早的大型展覽開幕式前，曾蔭權及梁振英會獲安排同時與國家領導人會面。

曾蔭權及梁振英昨日抵京後，被香港記者問及今日是否獲安排與國家領導人會面時，兩人均未有回應。

時事評論員劉銳紹稱，國家領導人今日同時會見曾蔭權和梁振英，反映了兩個訊息：一是中央政府關注新舊政府交接問題，二是反映中央政府支持梁振英。

香港文匯報訊 紀念安子介先生誕辰100周年座談會昨日在北京人民大會堂舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林，中共中央政治局委員、全國政協副主席王剛，中共中央政治局委員、國務委員劉延東，全國政協副主席廖暉、杜青林、董建華，候任行政長官梁振英出席了座談會。座談會由全國政協副主席兼秘書長錢運錄主持。

廖暉盛讚安老貢獻

據新華社報道，廖暉在座談會上全面回顧了安子介的生平業績和卓越貢獻。他說，安子介先生的一生，是愛國的一生，是跟隨時代不斷進步的一生。「他具有強烈的民族責任感和歷史使命感，熱愛祖國，熱愛香港，

熱心公益，博學多才，在海內外享有崇高聲譽，不愧為愛國愛港人士的一面旗幟。」

他續說：「今天，我們紀念安子介先生，就是要學習他愛國愛港的赤子情懷，堅定不移地貫徹落實『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的方針和基本法，努力為保持香港長期繁榮穩定、實現祖國完全統一貢獻智慧和力量。」

座談會上，中央統戰部副部長尤蘭田、國務院港澳辦主任王光亞、港府中央政策組全職顧問邵善波、中共浙江省委書記趙洪祝分別發言。

安子介是香港傑出的社會活動家、著名愛國人士、知名實業家、全國政協副主席（第八屆至第九屆）。

胡總訪港 保安區內設採訪區

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在國家主席胡錦濤訪港前夕，警方和港府新聞處昨日特別舉行茶敘，表示會盡力與傳媒聯絡協調，包括會在所有保安區內增設採訪區，並會在現場安排傳媒聯絡隊，協助記者採訪。

被問及保安區的範圍有多大等具體問題時，警

方代表均無法明確回答，但留下了相關人員的直線電話，方便記者屆時可以即時查詢。

在領導人活動現場，過去有警員檢查記者錢包中的紙幣，警方代表表明，今次絕對不會再發生這種情況，警方只會檢查在保安區內工作記者的袋或書包內是否有危險或攻擊性物品。

兩地貿易 15年飆升6倍

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）商務部新聞發言人沈丹陽昨日在新聞發佈會上指出，回歸15年來，香港與內地經貿關係更密切，雙邊貿易額增長近6倍，內地累計批准港資項目也增長逾1倍，實際利用港資增加了約4.6倍。他又表示，CEPA及其8個補充協議已形成了內地對香港較為系統的開放體系。另外，商務部副部長高虎城近期向香港文匯報記者表示，今年雙方將適時簽署新的CEPA補充協議，力促在金融、商業和專業服務三大領域進一步擴大內地對港開放。

三方面促進兩地經貿

沈丹陽指出，香港回歸15年來，商務部主要從三方面積極採取措施，促進兩地經貿交流：一是幫助鞏固和提升香港國際金融、貿易、航運三個中心的地位。二是做好對香港農副產品和重要物資的保障供應工作。目前，香港市場活豬95%、活牛100%、活雞33%、河鮮產品100%、蔬菜90%、麵粉70%以上由內地供應。三是支持在內地的港資加工貿易企業穩定發展和轉型升級。

沈丹陽表示，兩地加工貿易額由2000年的378.1億美元提高到去年的1,989.2億美元，增長了4.3倍。商務部與香港特區政府建立政策聯動機制，重視徵求特區政府和工商界意見，增強政策的合理性和可預見性。同時，內地及時調整加工貿易政策，積極推動加工貿易轉型升級，幫助港資企業應對金融危機。

CEPA9將開放三大市場

沈丹陽指出，CEPA及其8個補充協議已經形成了內地對香港較為系統的開放體系。在服務貿易領域，內地對香港開放領域達到47個，優惠措施累計301項。內地香港服務貿易的開放部門已達到148個，佔世界貿易組織分類的160個服務貿易部門總量的92.5%。

商務部副部長高虎城則表示，下一個CEPA補充協議，將以繼續開放更多領域和增加既有開放領域的內容為原則，重點對港開放內地金融、商業和專業服務三大市場，雙方將適時簽署新的協議。

沈丹陽表示，目前香港是內地最大的境外投資來源地和最大的境外投資目的地，也是內地最重要的貿易夥伴和最重要的承包工程與勞務合作市場。

香港內地15年來經貿變化

類別	回歸前	回歸15年	增幅
雙邊貿易額	407.3億美元	2,835.2億美元	596%
內地批准港資項目	16.25萬個	34.06萬個	110%
內地實際利用港資	992.95億美元	5,537.67億美元	458%

註：回歸前數據為1996年底；回歸15年數據首項為2011年底，另兩項為2012年5月底。

製表：香港文匯報記者 何凡

版面導讀

歐盟擬擴大規範國預算
改違規擴權力
要聞
港聞
港人
人性觀念開放
23.7%接受多性伴

詳刊A7

本港青少年性觀念
日漸開放，最新調查發現接受同時間
擁多位性伴侶的受訪者
多達23.7%，而「搞出人命」後，有逾90%未婚懷孕的女性受訪者選擇墮胎解脫。

詳刊A21

政府倡下屆議會
68委任議席
區會
政府昨日發表《區議會委任制度諮詢報告》，建議新屆政府考慮一次過取消餘下的68個委任議席，即2016年1月1日開始的第五屆區議會不再設委任議席。

詳刊A23

穗自願戒毒所
道友多為富人

詳刊A33

中國
位於廣州的白雲自願戒毒中心，正在戒毒者中接近9成是有錢人，其中富一代和富二代都不罕見。該中心更曾經接受過身家高達40億的戒毒者。

詳刊A33

港股結束三連跌
傳言拖累濠賭股
財經

港股終止3連跌，
昨升84點，收報
18,981點。濠賭股
受傳言內地將收緊往來
澳門的「自由行」簽註
及銀聯卡大幅削減境外
簽賬上限消息拖累，全
線下挫。

詳刊B11

六合彩MARK SIX
6月26日(第12073期) 櫻珠結果
6 19 26 28 37 49 47
頭獎：\$14,392,890 (1注中)
二獎：\$1,891,540 (1注中)
三獎：\$70,050 (72注中)
多寶：無
下次攬珠日期：6月28日